

Им должен гордиться наш город

Речь идёт о Василии Кирбатове — артисте цирка мирового значения. Со своим уникальным номером он объездил многие страны мира, катался на ледовой арене цирка на коньках, которые были прикреплены к его рукам, играл на всех музыкальных инструментах, особенно виртуозно на саксофоне. Его учителями в московском цирковом училище были Юрий Никулин и Олег Попов.

Учился Василий Кирбатов в Ленинской школе (нынче школа № 1), ещё в начальных классах стал заниматься спортом, очень любил акробатику и гимнастику. Я вёл спортивные секции в школе, меня поражали его феноменальные способности. Он мог, например, с разбега по стене забежать на шестиметровую высоту спортивного зала, коснуться потолка и спрыгнуть на пол, мягко приземлившись. Вася дружил с одноклассницей Таней Головановой. Все мы радовались, глядя на них. Но после школы они разошлись, как в море корабли.

Для Василия началась учёба в цирковом училище и подготовка его уникального номера, который он отрабатывал ночами в метро на эскалаторе, о нём много писали в прессе. Затем поездка с женой-ассистенткой по всему миру — огромный успех у зрителей. Дочь свою он привозил на несколько месяцев ко мне в среднюю школу № 2. Жизнь шла своим чередом. Но... страшная болезнь сразила Васю. Приезжали в Переславль проведать его в квартире у старого автовокзала учителя-наставники Олег Попов и Юрий Никулин. Обещали дать ему работу, если хватит сил и воли преодолеть алкоголизм. Не помогло. Он очень стеснялся встречаться со мной в этот период.

...Василий ушёл из жизни, брошенный женой, которая жила в Днепропетровске в его квартире. Тихо похоронили его на новом кладбище (на 6 км). Но память о нём жива. Многочисленная группа тех, кто его знал, кто учил и учился с ним, решила поставить на его могиле небольшой памятник. Нужны средства: около 40 000 рублей. Уже начат сбор денег. И придёт тот день, когда появится его изваяние в мраморе на безликой могиле.

Всех переславцев просим принять участие в акции «Никто не забыт». Справки по телефонам 3-07-01, 8-906-631-55-76 — Александр Клещёв.

Деньги можно перечислять на расчётный счёт сберегательной книжки Александра Клещёва — \mathbb{N} 4230681027718071282634.

И. Кручинин, первый тренер и учитель В. Кирбатова.

^{*}Кручинин, И. А. Им должен гордиться наш город / И. А. Кручинин // Независимая жизнь в Переславле. — 2011. — 29 июня (№ 109). — С. 7.